



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica, 7. 2. 2025. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešća ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na svečanosti povodom potpisivanja i dodjele ugovora krajnjim korisnicima I poziva SPF projekta EmBRACE, Mostar, Bosna i Hercegovina, 4. februar 2025. godine

Program saradnje Interreg VI-A IPA Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2021-2027, predstavlja nastavak uspješne saradnje ostvarene kroz sprovođenje Interreg IPA programa prekogranične saradnje Hrvatska - Bosna i Hercegovina - Crna Gora 2014-2020. Program je zamišljen kao instrument koji će i u ovom finansijskom razdoblju dodatno pospješiti saradnju između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore, kroz rješavanje zajedničkih izazova i prepoznavanje potreba i mogućnosti za saradnju u oblastima od interesa za razvoj programskog područja. Program je fokusiran na tematske oblasti u kojima zajedničke akcije imaju potencijal za najveći uticaj u pogledu rasta i razvoja, a to su: pametna ulaganja u istraživanje, inovacije i konkurentno preduzetništvo; zelena ulaganja u zaštitu životne sredine i efikasno upravljanje rizicima; dostupne i pristupačne zdravstvene usluge; i održivi i inkluzivni turizam i kultura. Ukupna vrijednost programa iznosi 138.453.765 eura, od kojih su 117.685.699 eura sredstva Evropske unije. Doprinos Evropske unije opredijeljen za projekte iznosi 106.987.000 eura.

U okviru Fonda za male projekte (SPF), koji se realizuje kroz specifični cilj 1.3, koji se odnosi na unapređenje održivog rasta i konkurentnosti mikro i malih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta, opredijeljeno je 8,7 miliona eura EU sredstava, namijenjenih za grantove mikro i malim preduzećima iz sve tri države. Finansijska podrška opredijeljena je za razvoj i prilagođavanje poslovnih modela, proizvoda, usluga i procesa, podsticanje razvoja lokalnih mikro i malih preduzeća, sa snažnim naglaskom na uvođenju inovacija, proizvoda ili procesa, razvoju pilot akcija i novih poslovnih rješenja, uz istovremeno unapređenje njihove prekogranične poslovne saradnje. U okviru Prvog javnog poziva, koji je bio otvoren od 18. juna do 17. septembra 2024. godine, od 62 dostavljene prijave, za finansiranje su odobrena 24 projekta, ukupne vrijednosti 4,8 miliona eura, od čega 4,09 miliona eura predstavljaju bespovratna sredstva EU. Crnogorska mikro i mala preduzeća učestvuju u 19 projekata, u okviru kojih će na raspolganju imati 1.095.454,60 eura EU sredstava za sprovođenje projektnih aktivnosti. U vezi sa gore navedenim, u Mostaru je 4. februara 2025. godine održan svečani događaj u organizaciji Hrvatske agencije za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) na kome su dodijeljeni ugovori za sprovođenje 24 projekta koji su odobreni za finansiranje u sklopu Prvog poziva Fonda projekata manje vrijednosti (SPF) u okviru projekta EmBRACE.

Tokom obraćaja na svečanoj dodjeli ministarka Gorčević je istakla da mikro i mala preduzeća predstavljaju stub ekonomija Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore i imaju ključnu ulogu u ekonomskom razvoju naše tri države, a takođe i zapošljavaju veliki broj ljudi i omogućavaju pristup različitim proizvodima i uslugama. Zato je važno da podstaknemo njihov dalji rast, održivost i konkurentnost. Pored toga, ministarka je istakla da je regionalna saradnja od suštinskog značaja za razvoj našeg regiona, a za Crnu Goru i njenu vanjsku politiku, ona predstavlja jedan od prioriteta.

Na marginama svečanosti povodom dodjele ugovora ministarka Gorčević se sastala sa ministrom regionalnog razvoja i fondova EU Republike Hrvatske Šimetom Erlićem i direktoricom Direkcije za evropske integracije Bosne i Hercegovine Elvirom Habetom, i tom prilikom se razgovaralo o projektima od strateškog značaja, koji će biti podržani u okviru ovog programa. Riječ je o projektima koji su usmjereni na razvoj inovativne i održive poljoprivrede, jačanje kapaciteta hitnih službi za prevenciju i upravljanje rizicima od požara, kao i na smanjenje loših ishoda kod pacijenata sa kardiovaskularnim i malignim bolestima u prekograničnim područjima osiguravanjem boljeg pristupa svim nivoima zdravstvenih usluga.

Indikativna sredstva namijenjena za navedena tri projekta iznose oko 26,2 miliona eura EU sredstava. U svaki projekat će biti uključeno najmanje 3 (obavezno po jedan partner iz svake države učesnice programa), a najviše 12 partnera/institucija. Navedeni projekti biće ugovoreni kroz ciljani poziv, čija se objava očekuje u martu ove godine.

PREDLOG ZAKLJUČKA

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ razmotrila Izvještaj sa učešća ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na svečanosti povodom potpisivanja i dodjele ugovora krajnjim korisnicima I poziva SPF projekta EmBRACE, Mostar, Bosna i Hercegovina, 4. februar 2025. godine,